



小荷尖尖 滨州市中小学生优秀作品选登
本栏目报纸订阅电话: 8171968/8171969 新闻报热线: 15254378989

简雅语文专栏
JIANYAYUWENZHUANLAN

姥姥

邹平市临池镇初级中学 王文琪

中秋,总是要与家人团聚的。夜幕上的星星眨着眼,与城镇上的灯光交相辉映,勾勒出一条闪烁的星河。一直忙碌到晚上,妈妈才开车去姥姥家团聚。路上车来车往,川流不息,大概都是赶回家与亲人团聚。

“喂,你们到哪里了?”手机里传来姥姥焦急的声音。“刚开始走呢!”妈妈说。“你开车一定要注意安全啊,慢慢走吧。”姥姥再三叮嘱。

奔波了一个小时,终于到了。“嘭——”车门刚一关上,姥姥就一路小跑,披着外套迎了出来。“姥姥。”我激动地喊。姥姥顺手把披着的外套裹在我身上,“现在晚上冷,也不知道多穿点,别冻感冒了。”姥姥边说边把我的手攥进她粗糙温暖的手里。

“快坐下吃吧,今天你姥爷请客。”姥姥说着搬来板凳让我坐下,

接着又给我倒了杯热水。“先喝点热乎的,别光喝饮料,对胃不好。”“知道了。”我乖巧地应道。

面前的火锅沸腾着,红白两色的汤底上漂浮着各种食材,鲜嫩的牛肉、饱满的虾滑、翠绿的蔬菜,在热气腾腾的火锅里跳动。锅里的牛肉看起来非常鲜嫩,我迫不及待地夹了一块。一旁的姥姥也不闲着,拿起勺子给我盛了满满一碗,还不等我吃完,就又给我碗里夹了很多菜。一旁的妈妈看不下去了,“都多大个人了,让她自己夹着吃。”听了妈妈的话,姥姥便不再给我夹菜,而是不停地给我添水。

饭后,姥姥说:“我早上就炖好了排骨,你再尝尝。”接着又去忙活,盛汤、夹肉、切梨。忙完这些,又去给我们整理床铺,忙得一刻也停不下来。

翌日清晨,我早早地就被姥姥

的脚步声吵醒。“我给你们包了饺子,快起来吃吧。”“什么?这么早就包好了饺子?”我从床上爬起来,跑去厨房。韭菜、猪肉和排骨的味道都在空气里酝酿,光是闻着就让人垂涎欲滴了。

早饭后,我们收拾好东西准备回家。一旁的姥姥一边叹气一边说:“唉,你们要是在这多住几天就好了,一年才回来几次……”

临行前,姥姥给我们的东西塞满整个后备箱。车窗降下来,姥姥一直朝我们摆着手,不断叮嘱:“路上注意安全啊。”

看着车窗外姥姥越来越模糊的身影,我不得不起一首诗《不存在的国土》,其中有两句这样写道:

在那里我们一切愿望得到奇妙的满足,在那里我们所有的枷锁纷纷脱落。

(指导教师:李越)



练字让我着迷

邹平市梁邹实验初级中学 郭昊展

从踏入小学大门的那一刻起,我就喜爱上了书法。楷书形体端庄秀美,行书线条灵动飘逸,一遍遍地书写令我心旷神怡,一次次地习字让我迷上书法。

六年级的一个炎热夏日,老师忽然在中午习字时叫我带上钢笔去参加书法选拔赛。我虽内心急躁,但还是一笔一画地书写了一首《长征》。没过几日,老师喜笑颜开地把我拉到办公室,她的双眼眯成了一条黑线,与脸上的皱纹平行舒开,让人分辨不出哪是眼睛。她说:“本来只是抱着试一试的心态,想不到一选就中了。”她又告诉我,我将要代表学校参加县里的比赛。我震惊得一直没回过神来,心想:“我写得也不好啊,这就选中了?”

于是,那晚我写了又写,我更加感受到练字的美好,一个个方块字,像一个个精灵在眼前跳舞,向我诉说着练字的秘诀:便是耐心和对汉字由衷地喜爱。一幅幅的《长征》书法作品新鲜出炉,那一行行磅礴壮丽的语句,承载着长征的伟大精神,也凝聚着我全身心地投入与热爱。不知不觉,已到深夜,方块字也如星月之光洒在我的床头,伴在我身侧。

我对书法越来越感兴趣,并用上了妈妈送我的弯头钢笔,这支笔在稿纸上大放异彩,横有筋骨,竖有丰肌,撇捺交汇,点有回锋。横竖撇捺有乾坤,点提弯钩成文章。字态舒展,气态浩然,让我感受到了汉字之美。

投稿之后,生活渐渐又趋于平静。令我没想到的是,这一阵在心中掀起的微波小浪,却又带来了我对书法狂风巨浪般的更大热情。

没过几天,老师又高兴地找到我,看那样子,她心中像绽开了花儿,眼睛眯得更细了,洁白的牙齿全露出来,搂着我边走边说:“真是想不到,你的书法在县里得了一等奖。”“啊?”我震惊得说不出话来,真没想到啊!就这点特长还能得一等奖?这是我第一次得到肯定,第一次为自己感到骄傲。

从那之后的每一个暑假,直至今日,那份肯定如同熠熠生辉的航标,始终引领着我在书法之路上坚定前行。不知不觉间,我已深深沉醉于书法的世界,对它的热爱愈发浓烈,无法自拔。

(指导教师:潘慧)

杏香里的回忆

邹平市魏桥实验学校 路淑涵

碧空如洗,几朵懒散的棉花云浮在天空,给人一种触手可及的错觉。进屋来,桌子上摆放的那一盘杏干一下子吸引了我的注意力,迫不及待地拿起一个放进嘴里,酸酸甜甜的滋味便蔓延开来。

仲春开始,那个靠着山的小村庄便时常被雨水光顾,花草争艳吐绿,庄稼茁壮成长,整个村庄都笼罩在了一片朦胧的绿意中。我家院子里生长着的那一棵杏树,也早已生机勃勃,风姿无限,它便是我每年最大的期望。

从我记事起,它就英姿飒爽地挺立在那里,就像一位沧桑老人经历着世事变迁。这棵杏树的年龄比我父亲的年纪都要大,褐色的树干,褶皱的树皮,两个人一起张开双臂才能勉强将它抱住,它扁圆形的树冠几乎遮住了整个院子。晴日里,有几丝阳光从缝隙中穿过,斑斑驳驳地洒到地面上。

第一场夏雨落下之后,杏树开始结出了一个又一个的青色小果,慢慢地,越来越多,密密麻麻。我

曾偷偷地摘了来吃,哎呀,又酸又涩,难吃得狠。六月的一天,远远地便可以看见杏树枝头上挂满了金色星星,密密麻麻的,再往前走上几步,才看清是一颗颗成熟的杏子悬挂在树枝上。微风拂过,金星般的熟杏子随风轻轻摇曳着,好似一群调皮的娃娃在荡着秋千,惬意极了。这些杏子颗颗饱满,金灿灿,外形十分美丽精致。也有个别与众不同的杏子还带着一丝橘红,像爱美的女子涂了胭脂,极为娇俏可爱,让人看了就垂涎三尺,禁不住想吃上一口。

从树上摘下一颗杏子,摸起来软软的,表皮毛茸茸的,闻起来有一股特别的清香。洗净后,一口咬下去,浓郁的汁水瞬间在口中爆裂开来,甜中略有酸味。每次吃完摘下的杏子,我都忍不住伸出舌头,细细舔舐嘴唇,试图将那残留的香甜滋味都收入口中,内心满意犹未尽之感。脸上洋溢着满足的笑容,忍不住夸赞杏子的美味,同时拉着爸妈的手,撒娇般央求他们再去多摘些。为了能多吃到几口杏子,我可谓煞费苦心,各种甜言蜜语一股脑儿地往外冒,就盼着能打动爸妈。那些日子,我总是待在院子里眼巴巴地看着悬枝高挂的杏子,渴望着杏子能够自己落下来掉进我的嘴里。

杏子好吃,奶奶做的杏干更是美味。奶奶爱做杏干,每次她都会提前挑选一些较硬的杏子,先将杏

子放进盆中用清水洗净,接着对半切开,去掉硬核,再将杏子和糖放入盆中。一层杏,一层糖,然后放在火上烤上一二分钟,最后将它们晾凉并放进冰箱中冰上一晚。在阳光晴好的日子里,把杏子小心地平铺在晾晒器具上,置于灿烂的阳光之下。经过一段时间晾晒,原本水嫩的杏子化作了杏干,那色泽恰似秋日里熠熠生辉的金琥珀,散发着迷人的光泽。咬上一口,酸甜交织的美妙滋味瞬间在舌尖上炸开,如同一把神奇的钥匙,迅速开启了味蕾的狂欢派对。那独特的风味,引得人食欲大增,一旦吃起来,便如同被施了魔法,根本停不下来。杏干相较于新鲜杏子,最大的优势在于它更易保存,不易腐坏变质。

夏天的天气就像“孙猴子的脸”,说变就变,有时大风一刮,雨就来了。我坐在屋檐下的椅子上,一手拿着蒲扇轻轻摇动,一手捏着奶奶做的杏干往嘴里递,听着蝉的鸣叫,感触着清新的风,风里还夹杂着杏干的香,奶奶说这是神仙一样的日子。

等我上了初中,我们搬家到了城里。等再次回去的时候,承载着儿时回忆的那棵老杏树已经老得生了虫,再也结不了几个杏子了。

我抚摸着粗糙的老杏树,微风拂来,那个充满杏香的夏天浮现在眼前。

(指导教师:杨恒刚)

